

# ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

21 Μαΐου 2021

Σύρος, 14 Δεκεμβρίου 2018

## ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Με αίσθημα ευθύνης απέναντι στη μαθητική κοινότητα, στους γονείς και σε όλους ανεξαιρέτως τους συμπολίτες μου, δηλώνω τα εξής:

Οι μαθητές των Λυκείων διαμαρτύρονται γιατί, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία που αφορά στο θεσμικό πλαίσιο της μεταφοράς μαθητών Λυκείων και ΕΠΑΛ, όπως περιγράφεται στην ΚΥΑ 50025/2018, δεν έχουν δικαίωμα **ΔΩΡΕΑΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ** όσοι εξ αυτών κατοικούν σε απόσταση μικρότερη των 4km από τη σχολική τους μονάδα.

Πρόκειται για ένα αίτημα, για το οποίο η Περιφερειακή Αρχή από την ανάληψη των καθηκόντων της αντέδρασε **άμεσα**, αντιλαμβανόμενη την ανάγκη προσαρμογής της νομοθεσίας στις ιδιαίτερες συνθήκες του νησιωτικού χώρου, σύμφωνα και με την επιταγή του άρθρου 101 του Συντάγματος.

Με τις αρ. 177/2015 και 247/2016, ομόφωνες αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου, ζητήθηκε να ληφθεί υπόψη η ιδιαιτερότητα των νησιωτικών περιοχών και να διαφοροποιηθεί το πλαίσιο που διέπει τη μεταφορά μαθητών, χωρίς όμως να υπάρξει ανταπόκριση μέχρι και σήμερα από τα συναρμόδια Υπουργεία.

Μετά τα παραπάνω , διευκρινίζω για μια ακόμη φορά, ότι η Περιφέρεια:

1. Εφαρμόζοντας τη νομοθεσία, διεκπεραιώνει το έργο της μεταφοράς των μαθητών. Ο ρόλος της δεν μπορεί να είναι παρά μόνο παρεμβατικός και διεκδικητικός. Συνεπώς, η δυνατότητα εμπλοκής της εξαντλείται στις θεσμικές ενέργειες που ήδη έχουν γίνει από το 2015 μέχρι και σήμερα, και που δεσμεύτηκε να συνεχίσει προσκαλώντας όλους τους εμπλεκόμενους να συμμετάσχουν.
2. Δεσμεύτηκε ακόμη να ζητήσει άμεση συνάντηση με το αρμόδιο Υπουργείο παρουσία αντιπροσωπείας μαθητών και γονέων.
3. Είναι όπως πάντα και ως οφείλει ανοιχτή να αποδεχθεί οποιαδήποτε **νόμιμη πρόταση** της κατατεθεί (εάν υπάρχει).

Συνεπώς, προκαλεί μεγάλη εντύπωση το γεγονός ότι, ενώ τα ανωτέρω διευκρινίστηκαν και έγιναν αντιληπτά από το σύνολο όλων των παρισταμένων στις διήμερες συζητήσεις στο χώρο των Λυκείων, όπως και στην προ μηνός κατ' ιδίαν συνάντηση στο γραφείο μου, και παρά τις δεσμεύσεις για τις μελλοντικές από κοινού ενέργειες, διαρρέεται σκόπιμα δήθεν «απροθυμία» της Περιφέρειας να αφουγκραστεί το πρόβλημα, το οποίο επαναλαμβάνουμε, η ίδια πρώτη από όλους τους θεσμικούς φορείς ανέδειξε από το 2015.

Γίνεται λοιπόν σαφές, ότι η Περιφέρεια εφαρμόζει τη νομιμότητα, δεν νομοθετεί και δεν μπορεί να τροποποιήσει τους νόμους του κράτους.

Προς τι λοιπόν η στοχευμένη επίθεση προς την Περιφέρεια; Δεν υιοθετώ την έντονη φημολογία περί έντεχνης υποκίνησης για αποχή από τα μαθήματα της νεολαίας μας.

Τι εννοεί η Α' ΕΛΜΕ Κυκλάδων (Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης), εκπρόσωποι της οποίας λόγω ιδιότητας, βρίσκονται σε καθημερινή επαφή και επικοινωνία με τους

μαθητές, ότι ο Δήμος και Περιφέρεια «**κρύβονται πίσω από τους νόμους**»; Μας καλεί να μην εφαρμόζουμε τον νόμο; Τα συμπεράσματα δικά σας.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΕΟΝΤΑΡΙΤΗΣ

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ